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Bilan d'étape des actions pour le développement du sport à l'école
Question écrite n° 31736

Texte de la question

M. Régis Juanico interroge M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et des sports sur le
développement du sport à l'école. La circulaire de rentrée 2020 du ministère de l'éducation nationale mentionne
pour la première fois le « développement du sport comme une priorité dans la vie de chaque élève » et précise
que « dans le premier degré, les professeurs des écoles veillent à assurer effectivement les 3 heures
d'éducation physique et sportive (EPS) par semaine, notamment dans le cadre des 30 minutes d'activité
physique quotidienne ». Différents dispositifs ont été mis en place ces dernières années pour concourir à cet
objectif de développement du sport à l'école, à l'instar des « 30 minutes d'activité physique quotidienne ». Ainsi,
M. le ministre a annoncé lors des journées nationales du sport scolaire en septembre 2018 la création de 1 000
sections sportives scolaires (SSS) supplémentaires d'ici 2024. De même, le dossier de presse de la rentrée
scolaire 2019 du ministère de l'éducation nationale faisait état de 10 000 élèves concernés par l'expérimentation
d'aménagement du temps scolaire « Cours le matin et sport l'après-midi ». Aussi, il souhaiterait qu'il lui
communique les résultats des dernières enquêtes nationales sur le volume horaire d'EPS effectivement réalisé
par les enseignants dans le premier degré et le nombre d'élèves effectivement concernés par le dispositif « 30
minutes d'activité physique quotidienne », ainsi qu'une évaluation de ces différents dispositifs : le bilan d'étape
de l'évolution du nombre de SSS et de sections d'excellence sportive créées depuis septembre 2018 et du
nombre d'élèves concernés ; le bilan du label « Plan mercredi » depuis son lancement en 2018 en ce qui
concerne les activités physiques et sportives proposées et le nombre de collectivités locales concernées ; le
nombre d'élèves et d'établissements concernés à la rentrée 2020 ; le nombre des établissements scolaires du
premier ainsi que ceux du second degré labellisés Générations 2024, à ce jour ; le nombre d'élèves et
d'établissements scolaires du premier degré concernés par le dispositif « Aisance aquatique dès quatre ans » en
lien avec le ministère des sports ; un bilan chiffré précis du dispositif « 2S2C : sport-santé-culture-civisme » mis
en place lors du déconfinement à partir du 11 mai 2020 ainsi que du dispositif vacances apprenantes sportives
et, enfin, les effectifs des enseignants d'EPS au sein de l'éducation nationale et le nombre de postes ouverts au
concours du CAPEPS en 2020 et l'évolution du nombre de postes ouverts depuis 2017, ainsi que le nombre de
départs à la retraite des enseignants EPS sur cette période.
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